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Ata da Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 25 de setembro de 2018. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

quinquagésima sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda Linhares, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Tiago Ramos 

Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Estevão Ponte 

Filho. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata 

da 56º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Indicações nºs 1492/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED para a rua Caetano Figueiredo, no bairro Sinhá Sabóia, no município 

de Sobral-CE; as Indicações nºs 1497/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a recuperação da estrada da 

comunidade de Águas Mortas à comunidade de Riachuelo 2, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1498/18, 1499/18, 1500/18, 1501/18, de 

autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica com urgência a colocação 

de pavimentação (calçamento de pedra tosca) nas duas ruas principais de acesso da 
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comunidade de Varjota dos Machados; - Indica a análise científica da água das fontes 

termais e o levantamento dos atuais danos do Olho d’Água do Pajé, distrito de 

Aracatiaçu; - Indica a construção de um quiosque de informações turísticas do 

município e pronto atendimento ao turista na entrada de Sobral, próximo a Polícia 

Rodoviária Federal; - Indica a premente necessidade de proceder a realização de 

patrolamento e encascalhamento da estrada vicinal Corte 8, que liga a Av. Julys Balreira 

e bairro Boa Vizinhança I. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento 

nº 146/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - 

Solicita uma SESSÃO ESPECIAL para o dia 23 de outubro de 2018 a fim de 

homenagear os servidores públicos pela passagem do Dia do Servidor Público.  

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o edil Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Teceu críticas à alimentação 

ofertada aos trabalhadores do Parque do Pajeú. Exibe, em power point, vídeo dos 

trabalhadores do Parque do Pajeú reclamando da má alimentação e da falta de 

pagamento. Informa que a Prefeitura noticiou que a mesma repassou para a construtora 

o valor referente ao pagamento dos funcionários. Diz que a construtora ainda não se 

manifestou. Salienta que quase todas as obras em Sobral estão nessa mesma situação. 

Relembra que o Prefeito Ivo afirmou que as empresas que não cumprissem o seus 

papeis irão ser afastadas, mas isso não está acontecendo. Afirma que a obra da escola de 

tempo integral está em “passos de tartaruga”. Analisa criticamente os reparos realizados 

na internalização da fiação no Centro de Sobral. Faz a leitura de matéria do blog Sobral 

de Prima, no qual explana sobre a internalização da fiação no Centro sobralense. 

Ressalta os valores gastos em 2011 na internalização dos fios. Apresenta, em power 

point, fotos dos materiais do SAAE em frente a Padaria Princesa do Norte. Comenta 

sobre a série de reportagem do Senhor Wellington Macedo, intitulada Educação do Mal 

em Sobral. Salienta a importância da fiscalização na educação sobralense. Diz que a 

Prefeitura em sua justificativa tentou desqualificar o repórter supracitado. Salienta o 

papel do vereador. Menciona algumas propostas para a educação. Analisa criticamente a 

falta de asfaltamento no Bairro Novo Recanto, solicitação antiga de sua autoria. 

Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Segundo orador inscrito para fazer uso da 
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Tribuna, foi o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior. Cumprimenta os presentes. 

Esclarece o motivo da sua Tribuna. Comenta sobre as entrevistas concedidas pelos edis 

sobre o Projeto de Lei Complementar nº 072/18. Explana sobre o Projeto de Lei 

supracitado. Menciona que na Audiência Pública foi concedido um prazo parta emendas 

até a quarta-feira, mas que posteriormente foi antecipado para terça-feira, no entanto 

soube que a Prefeitura emendou após a quarta-feira. Explica o que será alterado no novo 

Código Tributário. Comenta sobre as taxas cobradas pelo SAAE. Realiza comparação 

de como está sendo cobrado o IPTU e ITBI atualmente e como será após a sanção do 

prefeito. Comenta sobre a planta genérica do Projeto de Lei Complementar nº 072/18. 

Menciona as emendas de autoria da edil Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e do 

vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda. Faz a leitura de alguns artigos do Projeto 

de Lei Complementar nº 072/18. Analisa criticamente os ataques ao Deputado Moses 

Rodrigues. Aparteado pelos edis: José Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda 

Linhares. Os edis José Itamar Ribeiro da Silva e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

não quiseram fazer uso da Tribuna. Pela Ordem, o edil Adauto Izidoro Arruda analisou 

criticamente a desistência das Tribunas pelos edis José Itamar Ribeiro da Silva e 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em 

segunda votação, o Projeto de Lei nº 2283/18, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Fica denominado oficialmente o Centro de 

Infectologia do Município de Sobral de Francisco Luiz da Costa. Foi dada ciência ao 

Plenário da Redação Final do Projeto de Lei Complementar nº 072/18, de autoria 

do Poder Executivo Municipal - Altera a Lei Complementar nº 39, de 23 de dezembro 

de 2013, que instituiu o Código Tributário do Município de Sobral, alterando 

dispositivos relativos ao IPTU e ITBI, e dá outras providências.  Foram aprovadas, em 

votação única e em bloco, as Moções nºs 013/18, 014/18, 015/18, 016/18, de autoria 

do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho 

e Tiago Ramos Vieira - Apresenta Votos de Congratulações a todos os médicos de 

Sobral e Estado, pela passagem do Dia do Médico a ser comemorado no dia 18 de 
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outubro; - Apresenta Moção de Aplausos ao Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência (SAMU) pelos relevantes serviços prestados a população do município ao 

longo dos 13 anos de existência; - Apresenta Votos de Congratulações a todos os 

agentes de trânsito, pela passagem do Dia do Agente de Trânsito a ser comemorado no 

dia 23 de setembro; - Apresenta Votos de Congratulações a todos os contadores de 

Sobral e Estado, pela passagem do Dia do Contador a ser comemorado no próximo dia 

22 de setembro; a Moção nº 017/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de 

Sousa (SD), subscrito por: José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, José Itamar Ribeiro da Silva, 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda e Tiago Ramos Vieira - Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações a 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Sobral pelos trabalhos 

realizados como parte da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e 

Múltipla 2018, realizada nos dias 21 a 28 de agosto do corrente ano. Nada mais havendo 

a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


